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SEGUNDA PARTE
SUPUESTOS PRACTICOS

SUPUESTO NUMERO 1

En aplicacion de las politicas de igualdad y conciliacidn de la vida laboral y familiar, un determinado Ministerio ha
comenzado a implantar un programa de “teletrabajo” para aquellos funcionarios cuyas tareas y contenido de ios
puestos de trabajo cumplan una serie de prerrequisitos. Un punto importante de este programa es dotar de medios
informdticos y conexidn de banda ancha a los hogares de los funcionarios que cualifican.

Patricia es una funcionaria del Cuerpo de Técnicos Auxiliares de Informdtica, que ocupando un puesto de trabajo de
nivel [8 realiza basicamente tareas de programacidon en lenguaje PHP y XML, Patricia vive en una vivienda
unifamiliar de una zona suburbana de una gran capital. Con buen acceso a banda ancha a través del cable-tv, los
responsables de sistemas han optado por una configuracidn con acceso a Internet a través de cable-tv. Se han cableado
distintas dependencias de la vivienda con cable UTP {estudio, dormitorio principal y bodega). En el estudio, Patricia
dispone de un ordenador de sobremesa con una impresora ldser. También dispone de un ordenador portdtil, con tarjeta
de red, que puede desplazar libremente por las distintas habitaciones de la casa donde se ha puesto rosetas de acceso.
El médem cable y el router de acceso estin ubicados en la sala de caldera.

A continuacién se adjuntan una serie de documentos XML en los que ha estado Patricia trabajando hoy.

ALFA XML

<7xml versién="1.0" encoding="UTF-8"7
<Biblioteca>
<Libros
<Titulo>Cémo opositar con éxito</Nombre>
<Autor>
<Apellidos>Prada Martin</Apellidos>
<Nombrex>Ana Marfa</Nombre>
<Apellidos>Garcia de Salazar</Apellidos>
<Nombre>Paula</Nombre>
<Editorial>Qpositrén</Editorial>
<Precio>15.99</Precio>
</Libro>

</Biblioteca>

BETA.DTD

<!ELEMENT Biblioteca(Libro)>

<!ELEMENT Libro(Titulo, Autor, Editorial, Precio)>
<!ELEMENT Titula (#PCDATA)>

<!ELEMENT Autor (#PCDATA)>

<!ELEMENT Editorial #PCDATA)>

<!ELEMENT Precio (#PCDATA)>

GAMMA XQL

for $b in doc("ALFA.XML")/libro
return

<libros

{ $b/Titulo }

{for $a at 81 in $b/Autor

where $1 <=2

return <Autor>{ string($a/Apellidos), =, 7,
string($a/Nombre) }«</Autor>)

{if {count{¥b/Autor) > 2}

then <Autor> et al.</Autor>

else()]

</Libro>




Scbre la red informitica de la vivienda de Patricia, y los documentos XML en que ha estado trabajando hoy, se
formulan a continuacién una serie de preguntas.

1. El medio fisico por el que llegan las comunicaciones de tv-cable al domicilio de Patricia es:

a) UTP categoria 5.

by Cable coaxial.

¢) STP (Shielded Twisted Pair).
d) Fibra éptica multimodo.

2. Una posible ventaja de utilizar cable-tv en vez de tecnologia ADSL en el acceso seria:

Lad

6.

a)  Una mayor velocidad de transmisién / ancho de banda.

k) Una mejor mantenibilidad, pues el cabie es mds resistente.

¢y Menor sensibilidad a ruidos e interferencias. '

di  Poder conectarse a Internet y mantener ¢l acceso telefénico vacal simultdneo.

Las direcciones MAC de los dos ordenadores que hay en casa son B2-CD-13-5B-E4-65, y A1-BD-33-6E-C7-
BB. Estas direcciones:

1) Se configuran dindimicamente al inicio de cada sesion.

b) Vienen predefinidas en la fabricacion de la tarjeta NIC.

¢)  Son asignadas por [a compafifa de cable como ISP (Internet Service Provider).

dy Son asignadas por Red.es,

El router de acceso que emplea Patricia puede tener las siguientes funciones, excepto:
a) Traduccion de direcciones (NAT). -

by Servidor DHCP.

¢) Encaminador.

d)  Servidor DNS.

Con !a llegada del buen tiempo, a Patricia le gustaria pasar parte del dia en el jardin, o en la zona de
esparcimiento infantil de la urbanizacién. Patricia ha solicitado al Ministerio que le faciliten tecnologia
inalambrica. La opcidn mas eficiente seria:

a) WIiFtcon WAP,

by UTMS.

¢} WiMax

dy Wi Ficon WEP.

Preparando sus documentos XML, Patricia preferiria utilizar esquemas, en vez de DTDs. La razén para
esto sera probablemente porque:

a) Losesquemas son mis sencillos.

by Los esquemas son mds flexibles a la hora de interactuar con PHP.

¢y Con el esquema puede controlar el tipo de datos, cardinalidad, etc.

dy En los esquemas se puede embeber parte de la presentacidn.

En la linea 1 del documento ALFA.XML, la instruccion “encoding=""UTF-8” “indica:

a) Determina que la codificacién e interpretacion de los caracteres se hard de acuerdo con el formato de
transformacién Unicode de 8 bits.

b) Determina que en la codificacidn e interpretacidn de los caracteres se empleardn fuentes True Type.

¢) Determina que en la codificacién e interpretacidn de los caracteres se empleardn fuentes PostScript.

d) Determina que en la codificacion e interpretacion de los caracteres se utilizard la fuente “Universal” en tamafio
8 (Universal Type Font-8).

8. En las lineas 3" a 7° del documento BETA.DTD aparecen unos atributos caracterizados como “(#PCDATA)”.

Esto significa que:

ay  Laaplicacion estd escrita en codigo ASCI de 7 bits.
b Es un dato de entrada (Push Character Data).

¢) Esun dato de salida (Pull Character Data).

d}  Esun dato analizable {Parser Character Data).



10,

11,

13,

14.

16.

17.

Dentro de Ia tecnologia. XML, se conoce como XPath a:

2)  Un lenguaje declarativo con una sintaxis y un modelo de datos para localizar una parte de un documente.
by Xpath (X Portable Automatic Table Header), un generador automidtico de encabezamientos de tabla.

¢y Una API que permite emplear XML sobre distintos sistemnas operativos.

d)  Un analizador (parser) para el sistema operativo Linux.

Los nodos Xpath pueden ser de todos los tipos signientes, excepto:
ay Rafz.

b) Esquema.

¢y Elemento.

d)  Atributo.

En XML, los docurnentos dcben ser “vilidos™ y “bien formados”. Respecto a estas caracteristicas se puede
afirmar:

ay “Vilido” y “bien formado™ son equivalentes en significado.

by *Vdlido" se refiere al documento, y “bien formado™ al esquema.

¢y “Vdlido” se utiliza si hay DTD, y “bien formado™ si hay esquema.

dy Estar “bien formado” es un requisito bdsico, mientras que la validez es una condicién maés fuerte.

. El documento GAMMA.XQL.:

ay Esuna consulta SQL embebida en JavaScript.

b) Detecta aquellos libros que no tienen autor conocido.
¢} Recupera libros y autores del documento ALFA. XML.
d) Es lo que se denomina parser o analizador.

En el lenguaje XQuery, una clausula FLWOR.

a) Debe incluir obligatoriamente una instruccidon “‘return”.

b) Debe incluir obligatoriamente una instruccidn “for” y otra “let”.
¢) Debe incluir obligatoriamente una instruccidn “next”,

d) Debe incluir obligatoriamente una instruccidn “parse’.

Si en vez de BETA.DTD sc utilizara un esquema, el contenido de la linea 4° “<!ELEMENT
Autor{(#PCDATA)> ““se encontraria en:

a) Select ALFA Autor as string.

b) Define ALFA.Autor as string.

¢) <Autor: TXT(50,3)/>.

d) <xsd: element ref= “Autor” minOccurs="1" maxQOccurs="7"/>

. Si asociamos ALFA. XML con GAMMA. XQL, el resultado seria:

a) Otro documento XML.

b) Una tabla relacional.

c} 5 tuplas.

d) Unalista con los libros que tienen dos autores.

El lenguaje de tecnologia XML que transforma la estructura y contenido de un documento XML en otro,
siguiendo las especificaciones de un documento de transformacion, se llama:

a) XSL.

by XSLT.

c) Xpointer.

dy CSS.

El conjunto de especificaciones elaborado por W3C para desarrollar estindares que permitan a los distintos
lenguajes de programacion interactuar con documentos XML es:

a) SAX,

by XSLT.

¢) DOM.

d) SpaceX.



18. La funcién que en tecnologia XML realiza el espacio de nombres (Namespace) es:
a) Poder registrar ante W3C las nuevas aplicaciones desarrolladas.
b) Facilitar 1a proyeccién de los documentos XML en HTML.
¢) Compilar los programas XML en bytecodes.
d) Evitar que se puedan mezclar y confundir etiquetas con igual denominacién pero estructura o significado
diferente.

SUPUESTO NUMERO 2

L'n ayuntamiento tiene que cumplimentar todos los afios, a través de una aplicacion web, los datos correspondientes a
sus impuestos municipales. ;

La base de datos donde se recogerin estos datos consta de las siguientes tablas y campos:

Provincias (Tabia con ia informacién de Ias provincias)
codprov  (Cédigoe de la provincia)
nombre (Nombre de [a provincia)

Municipios (Tabla con la informacion de los municipios)

codprov  {Cddigo de la provincia)

codmuni (Cédigo del municipio)

nombre (Nombre del municipio)

poblacion (N°de habitantes) -

Impuestos (Tabla donde se recoge la informacion capturada a través de la aplicacion web)
codprov  (Cédigo provincia)

codmuni (Cédigo municipio)

egjercicio (Ejercicio impositivo)

rustica  (Coeficiente ristica)

urbana  {Coeficiente urbana)

autos (Importe automéviles)

ejer_revision {Ejercicio de la Gltima revision catastral)

LIMITES (Tabla con los limites minimos y maximos entre los que tienen que estar incluidos la informacién
- capturada)

habmin (Ndamero minimo de habitantes)

habmax (Namere maximo de habitantes)

rusmin  (Coeficiente minimo de rastica)

rusmax (Coeficiente maximo de ristica)

urbmin (Coeficiente minimo de urbana)

urbmax {Coeficiente maximo de urbana)

automin (Importe minimo de autos)

automax (Importe miximo de autos)

El contenido de 1a tabla “limites” es el siguiente:
habmin habmax rusmin rusmax urbmin urbmax automin automax

0 5000 0.3 091 0.4 0,98 40,3 138,7
5001 50000 0,3 112 0.4 1,2 40,3 138,7
50000 100000 0.3 1,17 0.4 125 40,3 213,6
100001 9999999 0,3 1,22 0.4 1,3 40,3 213,6

En el formulario web de captura de la informacidn impositiva se definen los campos siguientes:

- nombreProvincia: Campo de solo fectura. En el se presenta el nombre de la provincia a la que pertenece el
municipio.

- codigoProvincia: Campo de solo lectura. En el se presenta el cédigo de la provincia.

- codigoMunicipio: Campo de solo lectura. En el se presenta el c4digo del municipio.

- nombreMunicipio: Campo de solo lectura, En el se presenta el nombre del municipio.

- habitantes: Campo de solo lectura. En el se presenta el nimero de habitantes del municipio.



En estos campos se muestra la informacidn identificativa del muricipio en cuestion,

- ejercicioRevision: Recoge el ejercicio de la tiltima revisién catastral realizada por el municipio.
- rustica: Recoge el coeficiente aplicado por el municipio para este impuesto.

- urbana: Recoge el coeficiente aplicado por el municipio para este impuesto.

- autos: Recoge el importe aplicado por el municipio para este impuesto.

Proceso Javascript
A continuacién se muestra una funcién de javascript para validar la fecha de revisidn catastral tecleada por pantalla
function validaFecha(input){

var fecha = new Date;
var actual = fecha.getYear();
var a = input.value;
if (a 1=""3{
var fech = new Date(a)
if (isNalN(fech)}{
alert("fecha erronea.(formato dd/mm/aaaa) );
input.focus()
|
!

Proceso HI'ML
En el cédigo HTML del formulario web se define el campo que recoge [a informacién del impuesto de rastica de la
siguiente manera: -
<input class = “borde” name = “rustica” id = “rustica” aling = “‘center”
value = “<% response.write(getimpuesto()) %>"’ type = “text’ size = “6”
maxlength = ““9” onblur="comprobar(this)”>

Proceso validacién
El municipio cuyo cédigo de provincia es “03”, su cédigo de municipio es “134” y su poblacién es de 57.400
habitantes, ha rellenado el formulario web con la siguiente informacién impositiva:

ejercicioRevisién = 2003; rustica = (,2; urbana = 1,1; autos = 200

Antes de proceder a su grabacidn, se valida que la citada informacién impositiva se encuentra comprendida dentro de
los limites recogidos en la tabla de “limites™.

1. Para presentar en el formulario web la informacion del municipio que tiene como cédigo de provincia “02”
y ¢c6digo de municipio “076”, se realiza la siguiente sentencia sobre la base de datos.
Select a.nombre, a.codprov, codmuni, b.nombre, poblacien
from provincias a, municipios b
where codprov =02’ and codmuni =076’
a) Devuelve exclusivamente los campos seleccionados correspondientes al cédigo de provincia 027 y cdédigo
de municipio “076”.
by Devolverd mas de un fila
¢) No devuelve ninguna fila, al estar mal construida la sentencia Select
d) Devuelve tantas filas como municipios tenga la provincia “02”

2) ;Qué clausula where seria la correcta si quisiéramos recoger de la tabla “impuestos” la informacion
correspondiente de los afios 2000 al 20047, :
Select *
from impuestos
where ......
a) ejercicio BETWEEN 2000 and 2004
b) ejercicio IN (2000 TO 2004}
¢) ejercicio IN (2000, 2001, 2002, 2003, 2004)
d) Las respuestas a) y ¢} son correctas
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3)

4)

)

7)

8)

9)

En la tabla de municipios, ;qué campo es la clave ajena?
a) codmuni.

b) codprov.

¢) notiene clave ajena. -

d) combinacién de codprov y cadmuni.

Un municipio da de alta [a infermacién impositiva correspondiente al afio en curso. ;Qué instruccion sera la
correcta?
a) Update
b} Inner join
¢} Insert
d) Create

Respecto del proceso javascript, suponiende que el formato de la fecha tecleada es un string de 10
correspondiente a dd/mm/aaaa [como guardaremos el contenido del mes en una variable?

@) mes=a.getmonth

b) mes=a.charAt(3,4}

¢)  mes=a.charAt(2)+a.charAt(3)

d) mes=a.charAt(3)+a.charAt(4)

Con el mismo formato de fecha anterior queremos mostrar un mensaje de error cuando tecleen 31 como dia
y el mes no se corresponda. ;Cual de las siguientes instrucciones sera la correcta?
a) if ((mes==2| mes ==4 || mes==6| mes==9 || mes==11) && dia >30) {.
by if{mes=2or=4 or=06or =9 or=11) and (dia=30) {. _
¢} switch (mes) { -
case 2,4,5,9,11 and dia >30 ...
d) if (dia >=30 } && ( mes =2 || mes=4 || mes=6 || mes = 11} {

En el “Proceso javascript” ;Qué accion efectuara la instruccion
var actual = fecha.getYear(); ?
a) Asigna a la variable actual el afio de la fecha tecleada
b) Asigna a la variable acrueal el afio de la fecha del sistema
¢) Asigna ala variable aciual la fecha del sistema
d) Compara ja fecha almacenada en la variable actual con la fecha tecleada

Si la fecha tecleada no ¢s una fecha correcta, ;qué acciones efectiia la funcién validaFecha?
a) Muestra por pantalla el mensaje “fecha erronea.(formato dd/mm/aaaa)
b) Muestra por pantalla el mensaje *“fecha erronea.(formato dd/mm/aaaa) “ y para la ejecucion
¢} Muestra por pantalla el mensaje “fecha erronea.(formato dd/mm/aaaa) ““ y coloca el cursor sobre la fecha
d) Imprime el mensaje “fecha erronea.(formato dd/mm/aaaa} **

En la funcién “validaFecha” queremos afiadir una nueva comprobacion, se trata de validar que ¢l afio de la
fecha de revisidn catastral tecleada no sea mayor que el afio actual ¥y que ademdis tenga 4 digitos.
Supongamos que tenemos el afio tecleado en una variable llamada InputYear. ;Que sentencia es la
correcta? 3

a) il (inputYear > actual) || (inputYear.lenght!=4) then...

by if (input.year>actual & inputyear>4} |

¢) if (inputYear > actual) || {(inputYear.lenght!=4) {

dy if (input.year>actual || inputyear>4) {

10) En la function “validaFecha” para saber a qué dia de la semana corresponde el contenido de la variable

“fecha”, ;cudl de las expresiones siguientes es la correcta?
a) fecha.getDate().
b) fecha.getDay().
c) weekday(fecha).
d) fecha.getDate.

11) En relacion con el “Proceso de HTML.”, ; cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) El “name” y el “id” no pueden denominarse igual.

b) Bl “name™ y el “id” solo pueden denominarse igual en input con type= “hidden”.
¢) El valor de "maxlength” no puede ser superior al valor de “'size”.

d) Laexpresion class = “borde” hace referencia a un estilo denominado “borde™.



12) En relacion con el “Proceso de HTML” y respecto a la expresion value = <% response.write(getimpuesto(})
%>", ;cudl de las siguientes afirmaciones es correcta?
a) Elcampo al que hace referencia el “input” se inicializa con el literal
<% response.write(getimpuesto()) % >.
by Laexpresidn “<% response.write(getimpuesto(}) % >" no es una expresién vilida.
¢) getimpuesto() hace referencia a una funcién de javascript.
dy getimpuesto() hace referencia a una funcién de servidor.

13) En relaciom con el ““Proceso de HTML” y respecto de Ia expresion onblur = “comprobar(this)’, ;cual de las
siguientes afirmaciones es incorrecta ?
a) La funcién “comprobar” es una funcién de javascript.
b) La funcién comprobar se ejecutard cuando el campo abtenga el foco.
¢) A la funcidn comprobar se pasa como parametro el contenido del campo “‘rustica™.
d) “this” identifica el elemento sobre el que se actia.

¥4y Para poder acceder a la base de datos para recoger 1a informacidn de los limites de los impuestos, come
requisito previo, se ha de realizar la conexion con Ia base de datos. Indigue si alguno de las siguienfes
parametros no es necesario para la conexion:
1) El nombre del servidor.
b) El usuario y la password de acceso.
¢) El nombre de la tabla a 1a que se quiere acceder.
d) El nombre de la base de datos.

15) En relacién con el “Proceso de validacion”, la sentencia para recoger los limites entre los que se debe
encontrar la informacién del citado municipio es:
a) SELECT limites.rusmin, limites.rusmax, limites.urbmin, limites.urbmax, limites.automin, limites.automan
FROM municipios, Hmites
WHERE municipios.codprov = ‘03" and municipios.codmuni = *134°
and (municipios.poblacidn >= limites. habmin and
municipios.poblacion <= limites.habmax)
b} SELECT rusmin, rusmax, urbmin, urbmax, automin, automan
FROM municipios, [imites
WHERE municipios.codprov = ‘03" and municipios.codmuni = *134" and
municipios.codprov = poblacidn.codprov and municipios.codmuni =
poblacion.codmuni and (municipios.habitantes > poblacién.habmin and
municipios.habitantes < poblacién.habmax)
¢) SELECT rusmin, rusmax, urbmin. urbmax, automin, automan
FROM municipias, limites
HAVING municipios.codprov = ‘03’ and municipjos.codmuni = ‘134" and
{(municipios.poblacion >= limites.habmin and
municipios.poblacion <= limites. habmax) _
d) SELECT limites.rusmin, limites.rusmax, limites.urbmin, limites.urbmax, limites.automin, limites.automan
FROM municipios, limites
WHERE municipios.codprov = ‘03" and municipios.codmuni = ‘134" and
(municipios. poblacion >= limites.habmin and
municipios.poblacion <= limites.habmax) group by municipios.codprov

16) En relacién con el “*Proceso de validacion”, y una vez validada y correcta ia informacion, se procede a su
grabacién en la tabla de “impuestos”. Suponiendo que las variables del formulario estuvieran en un
formato adecuado al entorne de la base de datos y que la funcién getDate(} recoge la fecha del sistema,
ccuil de las siguientes sentencias es correcta para la grabacién de la informacion ?

a) insert into impuestos(codprov, codmuni, ejercicio, rustica, urbana,
autos, ejer_revision) values (‘03°, 1347, *2005", rustica, urbana, autos, ejercicioRevision }

b) insert into impuestos(codprov, codmuni, gjercicio, rustica, urbana,
autos, ejer_revision) values (codigoProvincia, codigoMunicipio, ‘2005°, rustica, urbana, autos,
ejercicioRevision )

¢) insert into impuestos(codprov, codmuni, ejercicio, rustica, urbana,
autos, ejer_revision) values (03", ‘134, recogeEjercicio(getDate()), rustica, urbana, autos.
ejercicioRevision ), siendo recogeEjercicio una funcién que devuelve el afio actual.

d) Todas las sentencias son correctas.
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17) Respecto de la sentencia:
UPDATE impuestos
SET rustica = (SELECT rusmax FROM limites WHERE habmin > 5000 and habmax < 50001)
WHERE codprov =403 --
;. Cuadl de las siguientes respuestas es correcta?
a) Actualiza todos los municipios de la tabla de impuestos cuyo cédigo de provincia sea “03”
b) Actualiza todos los municipios de la tabla de impuestos cuyo cédigo de provincia sea “03” y su poblacién
este comprendida entre 5000 y 50001.
c) Actualiza el campo rustica de la tabla de impuestos de los municipios cuyo cdodigo de provincia sea 03",
con el valor “*1,12”.
d) Lasentencia no es vilida, ya que una sentencia UPDATE no puede contener
una sentencia SELECT.

18) Respecto de Ia sentencia DELETE, ; cual de las siguientes afirmaciones es incorrecta?
a) La sentencia DELETE puede utilizar subconsultas para suprimir filas de una tabla bhasdndose en valores
de otra tabla.
b) La sentencia DELETE * FFROM impuestos, borra todos las filas de 1a tabla
impuestos.
¢) La sentencia DELETE puede utilizar Ia clavsula WHERE.
d) La sentencia DELETE from impuestos, borra todas las filas de ia tabla impuestos.

SUPUESTO NUMERO 3

La Direccién General de Modernizacién Administrativa del MAP ha tenido la iniciativa de lanzar un proyecto de
mejora de la infraestructura de red local de una de sus dependencias. Los dos nbjetivos del proyecto son, por un lado,
una clara vocacion racionalizadora de la infraestructura, optimizando su disefio y. por otra, la actualizacién tecnolégica
de la misma con el fin de adaptarse a las demandas de trifico, disponibilidad y seguridad que demandan [os nuevos
servicios v aplicaciones. El proyecto, bdsicamente, se pretende abordar en tres fases: andlisis de la situacidn actual,
disefio de la nueva red e implantacién de la misma. Para la ejecucion del proyecto se va a contratar asistencia técnica
con una empresa. En el marco de dicha asistencia se crea un equipo de proyecto formado por un consultor experto y un
ingeniero de redes de la empresa adjudicataria, el director de proyecto del MAP y Vd. como experto recién
incorporado a la Unidad. Se le dan a conocer algunas premisas del proyecto para que pueda desempefiar su funcién
con eficacia.

o Lared se extiende por 8 plantas del edificio.

» Fl cableado estructurado se ha realizado en cuatro etapas distintas en el tiempo y también por distintas
Unidades, a medida que éstas se iban incorporando a lo largo de los afios al edificio.

e Existen todo tipo de dispositivos de red: hubs, switches, routers.

» Existen diferentes tipos de cable de pares de cobre y de fibra.

¢ (Cada Unidad tiene responsabilidad en su parte y falta una visién global de ta red en su conjunto.

A lo largo de las tres fases de las que consta el proyecto, el director del mismo necesita que Vd. le asesore y resuelva
cuestiones técnicas con el fin de tener un control adecuado del proyecto e implementar la solucién de la manera més

equilibrada y eficiente,

1) Una de las primeras cuestiones que se plantea en el prélogo del proyecto es que todos los participantes se
pongan de acuerdo en la definicién de cableado estructurado. El director del proyecto le pide a Vd. que lo
defina claramente. Elija cual de las siguientes definiciones responde a ese concepto.

a) Esun sistema de distribucién de comunicaciones (nicamente para transmision de datos.

b) Es un sistema de distribucién de cables y conectores utilizado tdnicamente en los edificios llamados
inteligentes. : '

¢) Esun sistema de distribucién de comunicaciones en desuso actualmente.

d) Esun sistemna de distribucién integral de comunicaciones (voz y datos} basado en la normalizacién de los
cables, conectores y adaptadores de todas las comunicaciones.



2}

4}

o)

8)

9)

En las discusiones previas sobre tecnologias a utilizar, categorias de cable de cobre y de fibra éptica, el
ingeniero de red de la empresa adjudicataria explica, refiriéndose a la fibra dptica, cudl es la diferencia
entre unos tipos y otros. El grapo de trabajo no termina de aclararse hasta que Vd. realiza una afirmacién
correcta. ; Cuil de entre las siguientes es esa afirmacién?

a) La fibra éptica monomodo permite transmitir a mayores distancias que la multimodo.

b) A la fibra 6ptica monomodo se la identifica claramente pues es siempre de color naranja.

¢) A lafibra éptica monomodo rambién se la conoce como de indice gradual.

d) La fibra éptica multimodo es la que presenta menores pérdidas de Ia sefial.

En Ias mismas conversaciones se lanzan algunos conceptos relacionados con los distintos cables y conrectores
a utilizar. Uno de los participantes pone ejemplos de asociaciones pero comete algunos errores. Indigue cual
de ias asociaciones que se indican a continuacién entre:conectores y cables es la correcia.

a) Coaxial fino - RJ11

by UTP-RJ49

¢} Fibra éptica — RJ45

d) Fibra optica —- MTRI

El director del proyecto abre un debaie sobre el papel que juegan los switches, para qué sirven v gqué
problemas resuelven. ;Cual de las signientes afirmaciones sobre estos dispositivos de red es cierta?

a) Trabajan en el nivel 3 del modelo OSL

b) Cuando un equipo conectado a un switch transmite informacidn, ésta les llega al resto.

¢} Sondispositivos dedicados a interconectar sedes distantes geogréficamente.

d) Permiten dividir la red en varios dominios de colisidn.

Se debate también sobre los problemas que a menudo ocasiona la conexién de servidores a switches cuando
ambos se configuran en el modo de negociacién automatica o auto-negociaciéon. Elija una de las siguientes
afirmaciones para indicar qué es lo que se negocia entre el interfaz de red del servidor y el puerto del switch
al que se le conecta.

a) FEl tamaifio de ventana, el modo de transmision y la velocidad.

by La velocidad y ¢l control de flujo.

¢) La direccién IP y el modo de transmisidn.

d) La velocidad y ¢l modo de transmisién.

El director de proyecto, por experiencia, sugiere que, al menos en los servidores y en los puertos del switch
a los que se conectan, no se permita la negociacion automatica o auto-negociacion sino que deben forzarse
todos los parametros, entre otros el modo de transmisién a full-duplex. ;Qué cree Vd. gue se consigue con
esta medida?

a} Incrementar la velocidad aunque también el nimero de colisiones.

b) Evitar que ambos equipos puedan transmitir simultdneamente y por tanto reducir ¢l niimero de colisiones.

¢) Desactivar el circuito de deteccidn de colisiones y por tanto eliminarlas.

d) Que se duplique la memoria reservada para la tabla ARP.

El director del proyecto advierte el especial cuidado que hay gue poner en el disefio e implantacion de la red
para evitar las tormentas de broadcast. ;Cuil de las siguientes opciones cree Vd. gue describe de forma mas
adecuada el concepto de broadcast? -

a) El envio de una trama a todos los hubs y bridges a la vez

by El envio de una trama a todos los routers a la vez.

¢) El envio de una trama a todos los routers para que actualicen sus tablas de enrutamiento simultineamente.

d) El envio de una trama a todas las estaciones del dominio de broadcast.

: Cémo podemos segmentar la red en dominios de broadcast diferentes?
a) Mediante routers
b) Mediante hubs
¢) Mediante bridges
dy Mediante gateways

Los switches que reciben la irama completa antes de enviaria ;qué tipo de reenvio de trama utilizan?
a} Por métodode corte
b) Recibir y enviar
¢) Almacenamienio y reenvio
d) Por inundacion



10) ;Que protocolo debemos configurar para permitir rutas redundantes en una red constroida con switches?
a) OSPF
b) Spanning Tree Protocol
c) IGRP
d) RIP

11) ;Que es lo que ocurre cuando ereamos una VLAN?
a) Estamos creando un domino de broadcast.
b) Estamos creando un dominio de colisidn,
¢) Estamos asignando una direccion IP al nivel 3
d) Construimos una tabla de routing

12) ; Cuéntos bits ocupa en la memoria de un adaptador de red una direccién ethernet?
a) 24
by 48
c) 46
d) 8

13) El consultor de la empresa nos pide para la fase de disefie que fijemos los requisitos y las capacidades que
esperamos de la nueva infraestructura, esto es, qué tipo de aplicaciones se van a usar. Cuando surge la
pregunta sobre si la red resultante tiene que tener capacidades para soportar trafico multimedia se apuntan
algunos estandares. Indique cual de los siguientes es un estindar multimedia.

a) G.729.
by G.703. -
c) ITU-T. -
dy H.323.

14) Si quisiéramos que los usuarios de dos VLANS, teniendo éstas el mismo nombre, creadas en switches
distantes uno del otro y unidos por fibra éptica, tuvieran visibilidad entre si compartiende el mismo
dominio de broadcast ;Qué protocolo debe configurarse en ambos switches para que eso ocurra?

a) IEEE 802.11b
b) IEEE 802.11q
c) IEEE 802.1Q
d) IFEE 802.3

15) El director del proyecto le pide que configure uno de los switches. Dentro de los pardmetros a configurar
esta su direccién IP v la de su router por defecto. Todo ello para que sea alcanzable y se pueda gestionar de
forma remota. Si al switch se le asigna la direccién IP 00001010.11111110.00000001.00001001 y méscara de
subred 11111111.21111111.11121111.11111000, ambas en binario, indique cual de las siguientes es la
direccion IP de su router por defecto.

a) 00001010.11111110.00000001.00001110
b) 00001010.11111110.00000001.01001111
¢) 00001010.11111110.00000011.01010001
d) 00001010.11111110.00000001.01010011

16) ;Qué es un teléfono IP?
a) Noexiste tal cosa.
b) Uno conectado a una centralita conectado a su vez a una red IP.
¢) Uno conectado directamente a una red IP, con su propia direccidn.
d) UnPC desde el que se puede hablar por teléfono

17) ;Qué requisito, practicamente obligatorio, deben cumplir Jos interfaces RJ-45 de los switches a implantar
para poder realizar un despliegue de telefonia IP?
a) Que proporcionen la alimentacién eléctrica a través del propio cable de red UTP.
b) Noes posible conectar un teléfono IP a un interfaz RI-45 de un switch.
¢) Que sean interfaces a 1 Gbps para evitar los retardos.
d) Que los puertos del switch se configuren a half-duplex para evitar el *jitter”.



18) En relacion con el concepto de “cable cruzado”. ;Cual de las siguientes afirmaciones es falsa?
a) Sirve para conectar ¢l interfaz fast ethernet RF-45 de un router con un puerto fast ethernet RJ-45 de un
switch. -
b) Sirve para conectar un switch con otro switch a través de un puerto RJ-435.
¢) Sirve para conectar un PC con el interfaz fast ethernet RJ-45 de un router.
d) Sirve para conectar un PC con otro PC y construir asi una red entre ellos.
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